

ZÁPISNICA

Zasadnutie Komisie pre neodkladnú zdravotnú starostlivosť Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky

Termín: 21. 11. 2024 o 11:00 – 13:00 hod.
Miesto konania: MZ SR, zasadačka č. 107

Zúčastnení:

Ing. Slavomír Gruška - riaditeľ Záchrannej zdravotnej služby Bratislava – poverený zastupovaním predsedu komisie
MUDr. Ivan Majling - zástupca Slovenskej spoločnosti urgentnej medicíny a medicíny katastrof - *online*
MUDr. Jozef Karaš - vedúci odboru zdravotnej starostlivosti Operačného strediska záchrannej zdravotnej služby SR
Ing. Bc. Marián Hudák, MPH - hlavný odborník MZ SR pre zdravotnícke záchranárstvo – *online*
MUDr. Peter Bartoň – Asociácia štátnych nemocníc SR - *online*
Ing. Bc. Vladimír Hosa, MPH- riaditeľ Záchrannej služby Košice
PhDr. Matej Polák - prezident Asociácie záchrannej zdravotnej služby - *online*
Ernest Caban - člen prezídia Asociácie zamestnávateľských zväzov a združení Slovenskej republiky
Gaston Ivanov, MSc. - prizvaný hosť, projektový manažér projektovej karty Záchranná zdravotná služba
Mgr. Katarína Gazdová – referent Odboru zdravotnej starostlivosti/ SZ MZ SR, tajomník komisie
Mgr. Mária Chorváthová – Združenie miest a obcí Slovenska
Mgr. et. Mgr. Nikola Fejková - Združenie miest a obcí Slovenska
MUDr. Zuzana Pukancová - Združenie miest a obcí Slovenska
Jana Červeňáková – Únia miest Slovenska
Ing. Juraj Kochan – Operačné stredisko ZZS SR

Nepřítomní – ospravedlnení:

Ing. Michal Weinciller - viceprezident Slovenskej komory zdravotníckych záchranárov
Ing. Peter Čvapek, MBA, MPH – predseda komisie/generálny riaditeľ SZ MZ SR
MUDr. Mgr. Marcel Brenner, MPH – hlavný odborník MZ SR pre urgentnú medicínu
JUDr. Zuzana Kardosová – MZ SR
Mgr. Matěj Vavřík – MZ SR
Ing. Michal Bahelka, MSc.

Program zasadnutia:

- Otvorenie zasadnutia
- Prerokovanie časti návrhov vykonávacích predpisov
 - Výnos č. 10548/2009-OL, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o záchrannej zdravotnej službe

- Vyhláška MZ SR č. 74/2019 Z. z. o kritériách a spôsobe hodnotenia sústavného vzdelávania zdravotníckeho pracovníka
- Vyhláška MZ SR č. 84/2016 Z. z. ktorou sa ustanovujú určujúce znaky jednotlivých druhov zdravotníckych zariadení
- Nariadenie vlády SR č. 513/2011 Z. z. o používaní profesijných titulov a ich skratiek viažucích sa na odbornú spôsobilosť na výkon zdravotníckeho povolania
- Nariadenie vlády SR č. 296/2010 Z. z. o odbornej spôsobilosti na výkon zdravotníckeho povolania, spôsobe ďalšieho vzdelávania zdravotníckych pracovníkov, sústave špecializačných odborov a sústave certifikovaných pracovných činností
- Vyhláška MZ SR o minimálnych požiadavkách na personálne zabezpečenie a materiálno-technické vybavenie ambulancie asistenčnej zdravotnej služby

3. Ukončenie zasadnutia

Priebeh rokovania:

Zasadnutie komisie otvoril v zastúpení predsedu komisie Ing. Gruška, ktorý privítal všetkých zúčastnených. Určil, že overovateľom zápisnice zo zasadnutia bude MUDr. Karaš. Informoval prizvaných hostí, že sú povinní zachovávať mlčanlivosť skutočnostiach, o ktorých sa dozvedia na tomto zasadnutí komisie. Konštatoval, že je prítomných 8 členov (4 osobne, 4 online) a komisia je uznášaniaschopná. Oboznámil prítomných o programe zasadnutia a to, prerokovanie časti návrhov vykonávacích predpisov.

O slovo sa prihlásil PhDr. Polák, ktorý za Asociáciu záchrannej zdravotnej služby vyslovil nesúhlas so spôsobom prípravy reformy záchrannej zdravotnej služby (vyjadrenie je pripojené v prílohe zápisnice). K vyjadreniu sa pripojil zástupca Slovenskej spoločnosti urgentnej medicíny a medicíny katastrof MUDr. Majling, ktorý povedal, že k tomuto stanovisku sa pripája aj hlavný odborník MZ SR pre urgentnú medicínu MUDr. Brenner. Na základe uvedeného PhDr. Polák a MUDr. Majling ukončili svoju účasť na zasadnutí, čím komisia nebola viac uznášaniaschopná a preto Ing. Gruška ukončil zasadnutie komisie.

V Bratislave dňa 26. 11. 2024

Vypracovala: Mgr. Katarína Gazdová

Schválil: Ing. Slavomír Gruška

Overil: MUDr. Jozef Karaš

Vážení kolegovia,

Chceme Vám oznámiť, že nesúhlasíme so spôsobom, ktorým je pripravovaná táto reforma záchranej zdravotnej služby. Napriek tomu, že na tejto komisii sme mali diskutovať o reforme záchranej zdravotnej služby a vykonávacích predpisoch, tak každý pokus o diskusiu z našej strany bol odmietnutý a boli sme odkázaní na to, že diskutovať budeme môcť v rámci medzirezortného pripomienkového konania. Medzirezortné pripomienkové konanie nakoniec bolo skrátené len na sedem dní. Akékoľvek pripomienky, ktoré sme do neho poslali, neboli pripustené na ďalšiu diskusiu. Na rozporové konanie boli pozvané len povinne pripomienkujúce subjekty, a teda žiadna diskusia s nami neprebehla ani v rámci MPK, ako nám bolo na tejto komisii sľubované. Do dnešného dňa nevieme ani len výsledky MPK, a teda nevieme, v akej forme má byť zákon meniaci fungovanie ZZS predložený do parlamentu. Rovnako do dnešného dňa nebola predstavená sieť záchranej zdravotnej služby napriek tomu, že nám to bolo sľubované už na komisii pred letom ale aj na komisii 19. septembra. Dnes je koniec novembra a sieť ZZS stále nebola odborníkom zúčastneným v tejto komisii predložená na posúdenie. Napriek tomu je evidentné, že operačné stredisko už podľa toho, že kde majú podľa novej mapy siete byť umiestnené sídla nových staníc, začalo dokonca budovať stanice v rámci plánu obnovy. Nesúhlasíme tiež s tým, že na túto komisiu sú predkladané opakovane materiály, ktoré majú prílohy, ktoré sú podstatné pre samotný obsah a charakter materiálu a tieto materiály sú predkladané na rokovanie do komisie bez toho, aby tieto prílohy boli priložené. Na dnešnom zasadnutí tejto komisie je to napríklad Výnos ustanovujúci pre ZZS indikátory kvality, bez toho aby bola jeho súčasťou príloha, ktorá má práve tieto indikátory kvality stanoviť. Máme za to, že pri takomto systéme práce a absencii odbornej diskusie nemožno od nás spravodlivo požadovať, aby sme sa podpísali pod znenie materiálov, ktoré vziđu z tejto komisie pre neodkladnú zdravotnú starostlivosť. Na uvedený problém nedostatku diskusie o pripravovanej reforme ZZS a na naše výhrady voči nej sme už 13.10.2024 upozornili aj listom MZ SR. Aj preto, na vyjadrenie nášho najostrejšieho možného nesúhlasu s tým, ako komisia pracuje v oblasti prípravy reformy ZZS, ale aj na vyjadrenie nesúhlasu so samotným znením predpisov o reforme ZZS, ktoré majú byť prerokované, či už vykonávacích predpisov, alebo samotných zákonných noriem, opúšťame dnešné rokovanie tejto komisie a na dnešnom rokovaní sa ako zástupcovia AZZS, tak ani zástupcovia SSUMaMK ďalej zúčastňovať nebudeme. Žiadame pána predsedu komisie, aby toto naše vyhlásenie bolo pripojené k zápisnici z dnešného zasadnutia komisie.

S pozdravom,

PhDr. Matej Polák